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On softwood boxboards, dove-tailed, mortised or tenoncd at the
ends, imported in sets, -uhich remain free of duty from CoLir.onwcalth coun-
tries, the most-favoured-nations rate is beinZ reduced to 15~, compared
with 20% before the Annecy negotiations .

The duty on prefabricated houso sections, wholly or mainly of
tJOOd, is reduced from 201/'o to 15; ~ncen imported fronon- Cornionwcalth
countries . Commonwealth countrics continue to enjoy free entry .

Thora is a 5% raduction in the duty to forcign countrics on some
iron and steel bars and rods valued bctween 1,35 and 1570 per ton. The
duty on specified types of scar.less pipcs and tubes has bccn adjusted
downward so as to pcrmit of a n;àxir: .un annual quota of 5,000 tons from al l
sources to be admitted at a rate not exceedin ;~ 15; ad valor,~,m. This
involves a sliGirt reduction in the rate presently applicable to imports
from non-Cor.monwo .lth countries . Imports within this quota from Common-
wealth countries romain free of duty . On imports in excess of tilt quota,
the rate to non-Comnonwcalth countries is not to cxcecd E10 per ton or
251%o, whichever is the g-xcater . On such imports the rate to Commonwealth
countries may be modified in order to avoid increasing the existing
margin of prcference .

The duty on ground feldspar, when imported from non-Cor^s?onvr(',alth
countries, was reduccd from 1&1~o to 5-la' , free entry continuinô for imports
from Commonwealth countries.

The duty on cod livcr'oil i.mportcd in casks or drums is redticcd
from ls,4d . per gallong to is . Imports from countries entitled to prefer-
ential trcatment will continue froc of duty .

The duty on ta.Vimcters has been reduced from 33-1/3;~ to 20% .
On this item the preferential rate has been reduced from 22-2/9 ; ,) to
13-1/3;ô. I.lthouGh t:lcre is some narrowing of the margin of preference,
the reduction in duty may be of interest to Cana4ian producers .

i,USTR'iLli

In i.ustralia the margin of preference extended to Canada on Carden
and field sprayinG machines is being rcduced from 22~; to 20ô . The actual
rate of duty on imports from preferenticl sources is 3;o so that the duty
on iraports from non-pxefcrential sources, althourh not specified in the
schedule, will probably become 25; instead of the present 27~ô . In other
cases there are minor reductions in the margin of prefcrenco duo to the
elimination of a number of prir.iaCc duties, which worc formerly 5;o higher
on imports from non-Com .monwealth countries than on imports from Ccnvioa-
wealth countries. Items so affected include rollers and ball bearings,
wrood-screws, incandescent 1Gxips of the pressure type for liauid fuel,
acetylene lanterns for lighthouses, oil or spirit heating lcmps, printerst
typo, st-.•P-wpaper and strawboard other than corrui :;atcd valued at r.iore than
L 21 .5.0 per ton.

P~;' T;:~I,I:IJD

In the Now Zealand tariff the rates on certain timber items
not included in the Geneva negotiations wore brou:~lt into line with the
rates expressed in the Genevw schedule on Douglas fir . This involved a
roduction in the r..arGin of prefero.cc from 2 shillings per 100 super-
ficial foot to 1 shilling per 100 superficial feet. Doers of v,rood are
reduced from 65ô plus 5~ of the duty or 9s .6d . cach plus 5;io of the duty,

/whi chevcr . . . .


